

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 5 de Agosto de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.093

De la depresión económica mundial

LA CRISIS DE LA MARINA MERCANTE DE INGLATERRA Y LA PROGRESIVA REDUCCION DEL TONELAJE MUNDIAL

Los datos publicados por la Cámara marítima inglesa acusan que desde primero de julio hay en los puertos de la Gran Bretaña 858 barcos anclados y en completa inactividad, sumando 2.196.000 toneladas en bruto.

Comparadas esas cifras con las del primero de abril resulta un aumento de un 22 por 100 de toneladas inactivas.

Las cifras correspondientes a los cuatrimestres de 1932 comparativamente a 1931 son: en enero de 1931, 1.593.247 toneladas; en abril, 1.890.234; en julio, 2.044.092.—En 1932: enero, 1.966.417; abril, 1.800.000; julio, 2.196.140 toneladas.

El tonelaje mundial en construcción aúreose también, por segunda vez después de la gran guerra, en acusado descenso. Entre los años 1932 y 1924 hubo un descenso total de 1.143.000 toneladas. El gran volumen del tonelaje construido por los Estados Unidos entre los años 1916 y 1921 es una de las causas de un exceso de buques de valor económico nulo. Dicha nación se vio obligada en 1922, o sea después del anterior período de superabundancia en las construcciones navales, a reducir el tonelaje de la Marina mercante de 14.733.506 toneladas a que ascendía entonces, a 10.839.419 toneladas a que llega hoy. A pesar de esto, en Norteamérica como en otras naciones sin excluir Inglaterra, existe un sobrante de tonelaje que debe ser destruido. La historia moderna de la Marina mercante no registra un caso igual de una reducción progresiva del tonelaje como la iniciada en 1932-1924.

Actualmente el total de toneladas paradas en las principales naciones marítimas del mundo es: en Inglaterra, 3.500.000 toneladas brutas aproximadamente, sin contar los barcos anclados en puertos extranjeros. El tonelaje del resto de las naciones inactivo asciende, según datos autorizados a toneladas 13.500.000 en bruto lo que representa el 19 por 100 del tonelaje mundial. La proporción para el Japon es de 8 por 100 y para Alemania, de un 19 por ciento.

En la junta general celebrada en una importante Sociedad inglesa de construcciones navales, descubrió Lord Aberconway con gran claridad el estado de parálisis en que se encuentra esta industria y su poca esperanza respecto a un cambio en la política fiscal del Gobierno que directamente puede beneficiar a los propietarios de buques y a los constructores navales. Como la política actual tiende a reducir las importaciones, ello trae consigo como consecuencia una disminución del tonelaje dedicado al tráfico marítimo. Expuso luego que un aumento de las exportaciones no era de esperar mientras no se verificara una reducción en el coste de producción británico. Subsiguientemente sería necesario un aumento en el comercio mundial para que la industria naval pueda salir de la grave crisis actual.

De nuevo llamamos la atención de nuestros lectores acerca de la importancia que supone para estas grandes potencias y muy especialmente Inglaterra dada su tradicional preponderancia naval, esta gravísima crisis de la industria que fué base principal de los períodos más florecientes de su historia.

Como otra prueba de la profunda crisis de la industria naviera la Prensa europea cita estos días el caso de los famosos astilleros y fábricas de maquinarias de Roszlan (Elba).

Estos centros fabriles navieros no han recibido un sólo encargo de importancia desde Noviembre de 1930, fecha en que terminó el último tanque-balandra.

Sus construcciones han terminado por completo y hasta las reparaciones han cesado.

En la sección de maquinaria sólo se realizan una quinta parte del trabajo normal.

DECRETE EL COMERCIO EXTERIOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Continúa disminuyendo considerablemente el comercio exterior de Norteamérica.

comercio exterior norteamericano, sino que el signo de su balanza comercial ha dejado de ser positivo para convertirse en negativo ya que en Junio del 1931 las exportaciones superaban a las importaciones en nueve millones de dólares y en el mismo mes de este año, por el contrario, las exportaciones suman seis millones de dólares menos que las importaciones.

Estos escuetos datos oficiales del país industrial por excelencia, son la mejor prueba de la extensión e intensidad que de día en día adquiere la depresión económica mundial.

INFORMACIONES DE ESPAÑA EL RESTABLECIMIENTO DE LA CONFIANZA

Nuestras previsiones optimistas se van confirmando punto por punto por los hechos. Constituyendo casi una excepción sin par en el mundo, puede afirmarse por diversos síntomas inequívocos que la confianza se ha restablecido en España en el orden financiero.

El indicio más concluyente de todos es la afluencia de dinero, que ha vuelto a los Bancos, saliendo de los escondrijos en que un día se ocultó temeroso, o reparado por sus poseedores, en forma tal que hoy constituye una preocupación para más de un establecimiento de crédito encontrar en qué emplear la totalidad de los capitales que han retornado. Han terminado, pues, el atesoramiento y la fuga al extranjero que un día constituyeron, como en la mayor parte de los países que se constituyeron hoy, grave peligro para la firmeza de la organización bancaria nacional.

La solidez de la situación financiera se refleja también en la facilidad con que hoy se domina el cambio, en la época precisamente más desfavorable, ya que en estos meses de verano nuestra balanza comercial resulta, de siempre, agobiada por el desnivel entre las importaciones y las exportaciones. Sin embargo, este año, a pesar del daño que nos hace la política de contingentes adoptada por Francia especialmente, nuestra divisa se sostiene firme, mientras en otros años ha sufrido fuertes depreciaciones en estas mismas semanas.

Esta situación de intrínseca fortaleza había de reflejarse en Bolsa, como así ha sucedido al fin. El dinero acude a ella, no obstante la atonía que suele imperar en la época estival, destacando el alza de los valores públicos.

Hay, por consiguiente, un indiscutible ambiente de confianza y una pléyora de dinero. Es, pues, el momento propicio para que los altos Directores de la economía del país se apresten a ofrecer razonables ocasiones para la inversión de esos capitales que hoy puede decirse abruman a los bancos. Si esto se lograra, reanimando las industrias hoy en crisis y creando otras nuevas que pueden y deben crearse, la situación privilegiada que ocupa España entre un cúmulo de países abocados a la quiebra, se reafirmaría en forma tal que constituiría un verdadero asombro para el mundo entero.

No pecamos de ilusos si afirmamos—con la misma seguridad que antes vaticinamos el restablecimiento de la confianza en el crédito—que ese bello programa re-constructivo al que aludimos es perfectamente factible hoy en España.

LA COSECHA DE GARBANZOS

DE ACTUALIDAD

El tranvía

La animación tan entusiasta, ese gran movimiento de trasiego de viajeros, producido, ante la enorme concurrencia dominguera, a nuestra hermosa y espléndida playa, por ese triunfo conquistado para Cádiz, con la llegada de sevillanos y de otras poblaciones; es justo hacer notar las facilidades y el notable servicio que realiza la Compañía del Tranvía.

Los servicios públicos, tienen que ser objeto de las censuras y reclamaciones, cuando estos son necesarios para su mejoramiento; pues la opinión del vecindario es la voz que manda en todos los negocios comerciales.

Y si alguna vez se ha merecido una justa queja o protesta, no debemos silenciar, cuando corregidos los defectos, si los hubo, merece los elogios y los aplausos por una organización perfecta en el servicio, asociando a la gran obra patriótica ciudadana.

Así se ha reconocido ahora por la opinión y las autoridades; y si las corrientes modernas en las comunicaciones, adelantan rápidamente al coche eléctrico, no podemos olvidar su triunfo primero, cuando selló fraternalmente la vida espiritual y comercial de las dos ciudades hermanas: Cádiz y San Fernando.

El esfuerzo grandioso, los millones gastados en esa gran obra ciudadana, en todo tiempo, es digna de gratitud y de admiración; porque hubo un tiempo en que peligrando ese servicio tan necesario, tuvo a su cargo, personalmente, una lústre personalidad, el Vizconde de Escorialza, que sin ardores democráticos, cumple el dictado de una conciencia social ciudadana.

Para coadyuvar a las aspiraciones de nuestra comunicación vianagrá, en la playa, han realizado una costosa obra en Extramuros, edificándose cocheras y talleres.

Deben ser pues, nuestros deseos la existencia próspera de los tranvías, cuya vida económica hasta hoy ha sido muy difícil, en las circunstancias actuales; que, en esta lucha de tantos años, cuando lo que constituye un carifio y honor nuestro, ha merecido los elogios y los aplausos; nosotros debemos dedicarnos a agradecerlos, a su prestigio y digno director, don Vicente Rubio Venegas, siempre disponible a las indicaciones de las autoridades, y del vecindario, y a los funcionarios y meritorio personal tranviario.

GASPAR RUIZ.

LA AFICION GADITANA IRA EL DOMINGO 7 AL PUERTO DE SANTA MARIA. HAY UNA GRAN NOVILLADA. ¡¡¡MIURAS!! QUE LIDIARAN "REBUJINA" Y "NILIN". TRES TOREROS CON DIFERENTES ESCUELAS.

Deben ser pues, nuestros deseos la existencia próspera de los tranvías, cuya vida económica hasta hoy ha sido muy difícil, en las circunstancias actuales; que, en esta lucha de tantos años, cuando lo que constituye un carifio y honor nuestro, ha merecido los elogios y los aplausos; nosotros debemos dedicarnos a agradecerlos, a su prestigio y digno director, don Vicente Rubio Venegas, siempre disponible a las indicaciones de las autoridades, y del vecindario, y a los funcionarios y meritorio personal tranviario.

Entre todas las ideas que han sido expuestas en principio en el salón de la Alcaldía, desde aquellas gigantescas a base de revistas navales, con escuadras extranjeras, y asistencia del Presidente de la República, Gobierno en pleno y sesión de Cortes en el histórico templo de San Felipe, hasta las deplorables grotescas, como la idea de un becerro por periodistas y sargentos, queremos destacar la inagotable tradición cultural de la ciudad, que vendrá a reforzarse, si se lleva a la del Museo de Castelar; esta es la idea, y creemos que responde bien a una necesidad sentida de exaltar, y la consideramos ampliable, aun cuando la iniciativa no sea nuestra, pero sí el recogerla, ampararla y darle calor en estas columnas.

El Museo de Castelar, debe organizarse. Hay en Cádiz suficientes elementos para ellos y el necesario entusiasmo para que se realice, como también en la época del centenario a las Cortes de Cádiz, se fundó y aún perdura, por cierto brillantemente, el Museo Iconográfico. Como en no habrían de ser muy crecidos, el Museo, la dirección del mismo, el cuidado de sus recuerdos y de sus salas, para que fuera algo vivo y renovador de la memoria a Castelar, debían ser entregados en propiedad, el eje de la organización de ese Museo, el llamado "mueble de Castelar". Hay precedentes, en el otro Museo, en el Iconográfico, que está a cargo de la Academia Hispano-Americana.

UN REPORTAJE CADA 8 DIAS

Por el hijo que ha de nacer

Oportunamente, cuando la vista de la causa dió comienzo, enviamos a España unas cuartillas acerca de la conversación que habíamos sostenido con el ilustre abogado defensor del ruso que asesinó al Presidente de la República francesa. Acertamos, desgraciadamente, en nuestro triste presagio: los jurados, del Sena han condenado a muerte a ese hombre extraño, indudablemente perturbado que es Gorgulof.

Ahora, cuando la terrible sentencia ha sido pronunciada, mientras M. Geraud el defensor de Gorgulof, apela y se propone acudir incluso al Jefe del Estado en demanda de gracia para que no se arrebatase la vida a su patrocinado, al que considera irresponsable por defectuoso mental, nos hemos acercado unos instantes a la esposa del reo.

Es impresionante el momento, la escena, el dolor de esta mujer sin duda enamorada de su marido, y a aedrel género de vida que llevó Gorgulof hasta que se casó con ella.

Hace unos minutos, antes de retirarse los jurados para deliberar, el esposo del condenado a muerte se abalanzó a la mesa del Tribunal y llorando, vaclante, transida de un dolor que todos percibimos profundamente y sincero, clamó:

—¡Piedad, piedad por el hijo que ha de nacer!

Y sus manos, sus manos muy pálidas y muy delgadas, se unieron cruzándose sobre el regazo como si acariciase ya al desdichado que nacerá para ser "el hijo del asesino Gorgulof".

Ahora, después de haber abrazado a su marido, después de haberle llenado el rostro con sus lágrimas nobles y piadosas, lágrimas de mujer que va a ser madre, queda aquí, en la vasta sala que el público ha desalojado, rota, deshecha, vencida sobre una silla, solícitamente atendida por M. Geraud, por algunos colegas del ilustre letrado y contados periodistas.

—No pierda usted la esperanza, señora, nos atrevemos a decir intentando reanimarnos todos un poco.

—¡Mi hijo, mi hijo!, exclama solo, entre sollozos.

—Iremos aver al señor Presidente de la República, estoy seguro, señora, de salvar la vida de su marido, asegura M. Geraud queriendo poner convicción en su uacento.

—¡Mi hijo, mi hijo!, sigue repitiendo monótona, terriblemente, esta pobre mujer que no sabe sino llorar.

La bárbara crueldad de las muchedumbres se ha mostrado momentos antes.

Cuando la sentencia de muerte fué leída sonaron aplausos, unos aplausos ligeros, unos aplausos que debieron haber avergonzado a los sanguinarios que tuvieron el valor de injuriar el dolor de esta pobre mujer, de esta desdichada que va a ser madre, con sus palmadas bárbaras.

—Hay que salvar la vida de ese hombre, dicen varios de los pocos que hemos quedado en esta Sala de Justicia, salvario de la esposa de Gorgulof.

El mismo pensamiento se apodera de todos nosotros. Es cierto,

por el hijo que va a nacer hay que salvar la vida de ese hombre que, si los forenses no han llegado a declarar irresponsable, todos consideran situado en las fronteras de la locura.

Y la voz rota, la voz plañidera, la voz augusta de la que va a ser madre sigue exclamando:

—¡Por mi hijo, siquiera por mi hijo!

ESTEBAN LAGUNA.

Cancionero del pueblo

DOMINGO SIETE

Más trenes "atestados", como barriles han de llegar "pasado" de Los Madriles.

Se aproxima el domingo, caros lectores, se aproxima el "respingo" de los sudores.

No sólo de Sevilla han de venir, sino de "La Bombilla" y de "Chamberí".

De Córdoba, de Utrera, de Barcelona, de Chiclana, de Olvera, y de Chipiona.

Se tienen ya vendidos muchos "billetes"... ¡Domingo divertido será el día siete!

Pues los ferrocarriles han de traer muchísimos más "miles" que la otra vez.

Miles de sevillanos, de madrileños; quinientos "uteranos" y cien portefes.

Cincuenta chiclaneros, treinta "olverenses" y a cálculo ligero dos "chipionenses".

Miles de catalanes, muchos turistas; Venturita y Company, "separatistas".

Separados de todos, quiero decir... Pero del mismo modo han de venir...

Se aproxima el domingo, caros lectores, se aproxima el "respingo" de los sudores.

Pues los ferrocarriles han de traer muchísimos más miles que la otra vez.

LUIS GOMEZ
Cádiz 5 agosto 1931.

Natación y cena en la Piscina

Cada día que pasa es mayor el afañ de Mariano para satisfacer los deseos del público. Este por su parte corresponde lealmente, de dicha reciprocidad, hace el éxito de las fiestas celebradas en la Piscina.

Anoche, jueves, el programa era

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelenq". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregómez: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De Pesquera Pasaterra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perñán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Rico: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Carmen de C.", 150 cajas de pescados de 50 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos rapas, calamares, panchos, brócolos y brócolas.

"Alfonso" y "Victoria", 72 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 236; pescadillas gordas, de 117 a 135; pescadillas terciadas, de 93 a 98; pescadillas chicas, a 98; brócolas, de 41 a 44.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 1'60 y 3'00; almejas, 1'50 y 2'00; almejeras, 2'00; herreras, 1'30; cachuchos, 0'40 y 0'80; palmitos, 1'50; calamitas, 2'00 y 3'50; cigalas, 0'95 y 2'00; chocos, 1'50; gambas, 1'50 y 1'60; nauevas, 1'35; japonesas, 1'50; jureles, 0'50; langostinos, 9'90; lenguados, 4'95; lisas, 1'55; lisas, 1'15 y 1'30; murgallas, 1'60; morrallas, 0'50 y 1'05; pescadas, 1'05 y 2'55; pescadillas, 1'30 y 2'30; pez de plata, 0'90; pijotas, 1'30 y 1'60; pulpos, 0'55; rapas, 0'95 y 1'35; rayas, 0'70; rubios, 0'80; sardinas, 0'70.

original y sugestivo. Uno concursos de natación y cena después de la que serían invitados los ganadores de las pruebas de natación. Turvieron éstas los resultados siguientes:

Niños: 50 metros, estilo libre. Vencedor: Carlos Romero, en 43 segundos 1/5.

Salto: Tres metros. Primero, Manuel Roldán. Segundo, Carlos Romero. Adultos: 100 metros, estilo libre.

Primero, Bernardo Solinis, 1 minuto 34 segundos 2/5. Salto, en toda la altura. Ganadores: Bay, Fernández y M. Fernández.

A continuación tuvo lugar la "cena del pato", prueba que su nombre indica en que consiste. Resultó muy animada y de gran diversión, riéndose las incidencias de la captura del palmito.

Fueron vencedores, Bernardo Solinis y Carlos Romero.

Como antes dejamos indicado, concluida la natación, pasaron los participantes al comedor, pues el convite a los ganadores se hizo extensivo a todos los participantes, reunidos en una mesa y ocupando otras, distinguidas familias, de la localidad y veraneantes del Hotel Playa, deseados de presentarse al concurso de natación.

La cena muy bien servida, lo fué con arreglo al siguiente MENU

Consomé doble en taza
Crema Clamart
Medallón de Bar Milanesa
Granadinas de ternera Dartoy
Judías verdes Lionesa
Capón asado
Ensalada del tiempo
Helado de café
Pastas secas
Bizcocho Praliné
Cestas de frutas

Durante la misma y después de ella actuó con la constancia acostumbrada la Orquesta Alaskan, que hizo las delicias del público congregado allí, destacándose el saxofón de la orquesta para tocar entre las mesas.

Tanto en el comedor como en la terraza, había buen número de mesas ocupadas, y en ellas se hallaban los señores de Picardo (don M.), Alvarez Ossorio, Fernández Chazari, Vaquero, Cisneros, Varela (D. E.), Trigueros y López Guerrero, señora viuda de Martínez de Viar, de García Almansa, de Mauri y de Romero, señoras de Huesca, Visigra, Viar, Piliuca Palacios, Turmo, Yuste, Pérez Lila, Mauri, Macuqui García, Pérez Ayala, Luna y más nombres que harían interminable esta relación.

Cuando ya bien avanzada la noche nos íbamos a marchar, charlamos unos breves momentos con el arrendatario, quien nos comunicó la presentación mañana de un conjunto de señoritas con un bailarín negro, que actuarán también en la Piscina y cuya atracción constituirá de seguro el "clon" de la temporada veraniega.

L. M. G.

Sobre el homenaje a "Rebujina"

Ayer dábamos cuenta del homenaje que al pundonoroso y valiente matador de novillos gaditano, hoy en pleno triunfo artístico, José Jiménez Rebujina, organizaban unos admiradores del diestro.

Y hoy nos enteramos y lo hacemos público, que una vez terminadas todas las gestiones relacionadas con el citado homenaje, según nos comunicó don Tomás Jiménez, padre del agasajado, que edicho torero no llegará a ésta hasta después de terminada la corrida que se celebrará el próximo domingo 7 en el Puerto de Santa María, pues este riostro piensa trasladarse a la citada población, directamente, desde la capital de España.

Por lo tanto, ponemos en conocimiento de la afición en general, que debido a esta causa, queda queda aplazado este sencillo agasajo para el citado domingo 7 de los corrientes, a las once de su noche, en la Gran Piscina de nuestra incomparable Playa de la Victoria.

En su vista, los que deseen concurrir al acto, tendrán los tickets a su disposición hasta el citado domingo en el establecimiento "Los Gallegos", sito en Topete, 4, hasta las doce del día, en cuya hora se cerrará la inscripción.



Sellos de caucho para Escuelas

encargarlos en Establecimiento Cerón

Columela 23.—Cádiz

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

LAS ESTRELLAS DEL CINA EN LA INTIMIDAD

Mauricio Chevalier quiere divorciarse y su esposa accede al nuevo capricho

Ivonne Vallée
La esposa Mauricio Chevalier, elevado al rango de as cinematográfico, fué durante mucho tiempo su "partenaire" cuando Chevalier no soñaba todavía con triunfar en Cinelandia y se contentaba con los éxitos que diario cosechaba en los Bufos o en el Casino de París. No es la primera vez que Chevalier salta por encima de un corazón de mujer en su loca carrera de ambicioso de gloria y de fortuna. Hace uno siete años, cuando conoció a la que hoy es su mujer, Ivonne Vallée, rompió Mauricio con la célebre Mistinguette, la famosa vedette que le impuso a las empresas, le hizo artista de primera fila y le convirtió en ídolo del boulevard.

Entonces creyó Chevalier que la compañía de una artista del prestigio de la Mistinguette le perjudicaba. Había ya "llegado" y le convenía cortar amarras; ser "él" y solo "él". Una artista menuda y bonita, gentilísima y elegante, pero todavía poco conocida, Ivonne Vallée, era la que necesitaba como "partenaire". Así todos los aplausos serían solo para él, las condiciones de los contratos las fijaría él, no se hablaría más que de él. Y como aceptó cuanto él dispuso, trabajó con él obscuramente, casi anónimamente y se prestó a hacerle "el juego". Por un momento Mauricio se enamoró de aquella francesa encantadora que se plegaba a todos sus gustos, que renunciaba a un brillante porvenir artístico ofreciéndolo al hombre amado. Y la única que se enamoró de veras, que sigue enamorada siete años después, es "ella": Ivonne.

Mauricio Chevalier
Desde que Chevalier gustó las primeras miel de sus éxitos cinematográficos cayó en la cuenta de que su esposa y "partenaire" ya no le hacía falta, más bien le pesaba, era un lastre en su nueva vida de estrella de la pantalla. Un hombre casado y fiel a su mujer, y más si ese hombre se llama Mauricio Chevalier, resulta absurdo, ridículo, desplazado en Cinelandia. El escándalo del divorcio le era absolutamente necesario para demostrar que merece ocupar primer puesto entre los grandes artistas norteamericanos. Por eso y nada más que por eso, así, sencillamente, se divorcia Mauricio Chevalier.

Ahora podrá casarse y descasarse cuantas veces quiera o conveniga a sus agentes de propaganda, en Norteamérica. Ahora Mauricio Chevalier es el perfecto cineasta de Hollywood.

La sacrificada
Esto era de esperar, era inevitable, nos dice. Hace ya bastante tiempo, desde que fué por vez primera a América, que Mauricio está en permanente desacuerdo conmigo. Cuanto a mí me agrada le desgrada a él. Está hastiado de matrimonio, de mí. (El dolor profundo y silencioso, resignado, de esta admirable mujer que así ve destruidos sus sueños de felicidad, asoma a sus ojos con lágrimas que ni siquiera pretende disimular). Yo no hago más que lo que hice siempre: acceder a cuanto él quiere, complacerle, hacer cuanto de mí dependa para que él sea o por lo menos se considere feliz.

Admirable este renunciamiento a la propia felicidad para labrar la ajena, la del ser querido! Proseguimos nuestro interrogatorio y acaba: —Ha llegado de América, ésta vez, con esa pretensión y yo accedo; esto es todo. Así no habrá inconveniente para que los Tribunales nos separen como él desea. Y yo me vuelvo al olvido de mi ciudad natal, a mi Burdeos pequeño que, al menos, no me hablará constantemente de estos años vividos con él.

E. LAGUNA

El Séptimo Arte

CINE GADES: "EL PRECIO DE UN BESO", DE LA FOX, POR JOSE MOJICA, MONA MARIS Y ANTONIO MORENO

Película conocida del público gaditano, no le dedicaremos por esta causa, muchas líneas.

La presentación buena. Argumento completamente novelesco, es del todo irreal.

En los protagonistas la interpretación, se limita en ella a cumplir y Mojica resulta algo afectado en los movimientos.

Las canciones resultan bien, de música agradable, pero sin valor, apreciándose más la letra de aquellas.

SUTILEZAS

El constante ridículo que hace Estrada por la conducta de Rosario, demuestra, con el alto cargo que él desempeña, hasta donde llega el extravío de la pasión y el deseo.

La inutilidad para capturar a Saverda, se revela como parte integrante del argumento.

El repentino amor que despierta el bandido en Rosario, es signo de afinidad en el origen aventurero de ambos.

La aparatosa evasión de Saverda, nos recordó las ingenuas películas de un gran número de episodios.

Mañana "El Carnet Amarillo", hablada en español, por Elissa Landi, Lionel Barrymore y Lawrence Oliver.

Por el Norte de Cataluña

De esa enorme caldera, constantemente hirviendo, que se llama Barcelona, salí hace unos días en excursión artística por el "Norte de Cataluña".

Un tren, uno de esos admirables trenes eléctricos que, generalmente marchan a más de cien kilómetros por hora, hasta el punto que, al pasar por algún túnel, verse éste iluminado por el fuego que despiden los cables; uno de estos admirables trenes, repito, que pueden competir con los más rápidos del mundo, me condujo hasta Vich, en donde visité la célebre y hermosa catedral, que contiene valiosas pinturas, y el templo romano.

Y, velozmente, como el tren, parti para Torrelles, San Quirico de Besora y Ripoll, cuyas gratas perspectivas y Monasterio de este último, me dejaron sorprendido. E inmediatamente continué para el retiro anhelado, NURIA, en pleno Pirineo catalán, a más de dos mil metros de altura sobre el nivel del Mediterráneo en Alicante, y a unos minutos de la frontera francesa. Y si encantado marchaba poco antes, aquí mi asombro fué excepcional.

Montañas enormes, formidables, un profundo y llen el que se encuentra una ermita. El hielo aquí, lo pobra todo... Pero el clima, aunque demasiado fresco, agradable. Me siento plenamente satisfecho. ¡Lástima no haber podido permanecer todo el tiempo que yo deseara... Sólo estuve el suficiente para descansar un poco de mi batalla por el mundo...

Enmedio de tanta grandeza sonreí con felicidad... Porque me encontré solo, porque hasta aquí no llegan los feroces rugidos de la humanidad, porque me encontraba aislado, completamente aislado de la "bola miserable y podrida" que dice mi amigo J. M... Y mi espíritu se elevaba, purificándose...

¡Nuria!... Con dolor te dejé... Para seguir... seguir incansablemente en alocada carrera por la tierra, por la que hasta después de muerto, en polvo, seguiré corriendo...

¡Paso por San Juan de las Abadesas, y admiro la trágica escultura de su afamado Cristo...

Llego a Campodon, uno de los más típicos pueblos de España, y cuyo puente románico, por donde pasa el río Ter, y adornado con un interesante salto de agua, me deja perplejo, en pocos sitios de España se encuentra. La emoción es intensa y constante...

Montañas y valles... Bellos Monasterios... Variado panorama... Todo encantador, pero aún más, mucho más Olot, todo tipismo y tierra de poetas... Muchas y

ENFERMA

Sigue mejorando de su dolencia la señora esposa de nuestro querido compañero en la prensa, el director del "Heraldo de San Fernando", don Enrique Llamas y Prieto.

No nos alegramos, deseando el total restablecimiento de la enferma.

ARTISTAS

El notable actor cómico Manolo Codoso, su hijo el tenor cómico del mismo nombre y su bella hija Carmen, tiple, han ingresado en la compañía de revistas, zarzuelas y operetas formada en Valenzuela por la tiple Mercedes Soler, y su esposo el tenor Alberto G. Ocaña.

En esta localidad no hay más conversación que el éxito que puedan obtener los diestros, reinando por ello gran entusiasmo para su celebración y suponemos ocurra lo mismo en la Capital, por tomar parte en la corrida el valiente novillero gaditano José Jiménez Rebutina, que tanto éxito ha obtenido y el que se enfrenta como sabemos con nuestro paisano el gran novillero Manuel Pino "Niño del Matadero", así como con el diestro Antonio González Pilin, por el cual existen deseos de conocer, por tratarse de ser torero nuevo en esta plaza.

Dado el entusiasmo existente y las grandes facilidades que hay de trenes y vapores, no cabe duda que habrá de constituir un gran éxito en taquilla.

HOSPITAL

En el mismo han sido asistido ayer Francisco Jiménez Ortega, contusión en el tercio inferior de la pierna izquierda, casual, y Amalia Carreto González, de herida contusa en la región frontal, producida también casualmente.

El diagnóstico dado para ambos fué de pronóstico leve.

EL CORRESPONSAL

Puerto de Santa María, 4-8-1932.

LA PLAZA DEL PUERTO TIENE TODAS LAS SIMPATIAS DE LA REGION ANDALUZA. ¡TOROS EN EL PUERTO! SE TRADUCE PARA LA AFICION EN ¡GRAN CARTEL! NO HAY QUIEN LO DUDE: ¡MURAS PARA REBUJINA, NIÑO DEL MATADERO Y PILIN.

PARA EL "NOTICIERO GADITANO" número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Casa de Socorro

Servicios prestados en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios en el mes de julio de 1932:

Heridas contusas, 75.
Idem incisas, 64.
Idem por avulsión, 5.
Idem dislacerantes, 3.
Idem punzantes, 6.
Idem corto-punzantes, 13.
Idem por mordeduras, 4.
Contusiones, 52.
Erosiones, 62.
Quemaduras, 19.
Fracturas, 7.
Epistaxis, 18.
Epistaxis, 1.
Cuerpos extraños, 9.
Sincope, 4.
Casos varios, 9.

Total de casos socorridos, 357, en 269 individuos.

Curaciones generales, 1.519.
Idem de ojos, 286.
Idem de matriz, 72.
Total de curaciones, 1.877.
Consultas generales, 1.302.
Idem especiales para niños, 1.009.

Total de consultas celebradas por los señores facultativos, 1.311.
Operaciones, 2.
Vacunaciones, 14.
Inyecciones hipodérmicas a los acogidos a la Beneficencia Municipal, 906.

De San Fernando

ENFERMA

Sigue mejorando de su dolencia la señora esposa de nuestro querido compañero en la prensa, el director del "Heraldo de San Fernando", don Enrique Llamas y Prieto.

No nos alegramos, deseando el total restablecimiento de la enferma.

ARTISTAS

El notable actor cómico Manolo Codoso, su hijo el tenor cómico del mismo nombre y su bella hija Carmen, tiple, han ingresado en la compañía de revistas, zarzuelas y operetas formada en Valenzuela por la tiple Mercedes Soler, y su esposo el tenor Alberto G. Ocaña.

muy graciosas fuentes... Sorprendentes saltos de agua... Un volcán, muerto hace ya muchos años.

La característica de este pueblo es la orfebrería, en la que se encuentran grandes artistas. Las fiestas de aquí son muy originales. Por el estilo a la de "Gigantes y Cabezudos" de Aragón". El pueblo de Olot, en una palabra, es tan extraordinario, que bien satisfecho me dejó su visita. De aquí salgo para Gerona, una de las más cultas ciudades españolas... Y, aunque salgo en tren, no será en uno de los mencionados, sino—y esto es lo lamentable—en uno de vía estrecha, de los más pésimos del mundo, como todos los de las pequeñas, pobres, y, aún más, miserables compañías ferroviarias...

R. APARICIO FRANCO.
Olot-2-8-1932.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeciras, a las 13.45.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24/25 pesetas; en segunda, 20/60 y en tercera, 15/75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28/60; en segunda, 24/30; en tercera, 18/60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Casa de Socorro

Servicios prestados en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios en el mes de julio de 1932:

Heridas contusas, 75.
Idem incisas, 64.
Idem por avulsión, 5.
Idem dislacerantes, 3.
Idem punzantes, 6.
Idem corto-punzantes, 13.
Idem por mordeduras, 4.
Contusiones, 52.
Erosiones, 62.
Quemaduras, 19.
Fracturas, 7.
Epistaxis, 18.
Epistaxis, 1.
Cuerpos extraños, 9.
Sincope, 4.
Casos varios, 9.

Total de casos socorridos, 357, en 269 individuos.

Curaciones generales, 1.519.
Idem de ojos, 286.
Idem de matriz, 72.
Total de curaciones, 1.877.
Consultas generales, 1.302.
Idem especiales para niños, 1.009.

Total de consultas celebradas por los señores facultativos, 1.311.
Operaciones, 2.
Vacunaciones, 14.
Inyecciones hipodérmicas a los acogidos a la Beneficencia Municipal, 906.

De San Fernando

ENFERMA

Sigue mejorando de su dolencia la señora esposa de nuestro querido compañero en la prensa, el director del "Heraldo de San Fernando", don Enrique Llamas y Prieto.

No nos alegramos, deseando el total restablecimiento de la enferma.

ARTISTAS

El notable actor cómico Manolo Codoso, su hijo el tenor cómico del mismo nombre y su bella hija Carmen, tiple, han ingresado en la compañía de revistas, zarzuelas y operetas formada en Valenzuela por la tiple Mercedes Soler, y su esposo el tenor Alberto G. Ocaña.

Nos alegramos, deseándole muchos éxitos.

NUESTRA FELICITACION
Se le enviamos muy cariñoso a nuestro amigo el excelente artista Manuel Hernández (Honedes), por haber obtenido el primer premio, regalo en metálico de la Constructora Naval, en la Exposición de trabajos de artistas locales recientemente celebrada en esta localidad.

También unimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por el joven artista, por su magnífico trabajo del pergamino con el título de Hijo predilecto de San Fernando entregado por el Ayuntamiento al excelentísimo señor don Manuel Fernández Almeyda, capitán general de este Departamento.

BODA

Se verificó la boda de la bella señorita Dolores Busati Vigo, con el joven mecánico don Roque Gómez de los Santos.

Bendijo la unión el arcipreste señor Macías Lifán, siendo acompañados por los señores de Fernández Almeyda (don Mampel).

Los novios marcharon para Jerez y Sevilla.

Nuestra felicitación.

FIRMA DE ESPONSALES
Firmaron sus promesas matrimoniales, la simpática señorita Isabel Serván García y el empleado de la Compañía de Tranvías, don Antonio Bernal García.

Testificaron el Sr. don José Cepillo y don Juan Serván.

MEJORIA
Ha experimentado mejoría en su grave enfermedad, nuestro antiguo amigo don Diego Cepillo, acreditado cosario de San Fernando y Cádiz.

RODRIGUEZ MARTIN.
5-8-1932.

Ayuntamiento

Las recibidas por el señor Alcalde en el día de hoy son las siguientes: Don Crescencio Pérez, Presidente de la Casa del Pueblo; don Antonio de Seras, Doctor; don Pedro Larrañaga; don Gerardo Rodríguez Otero, Secretario del Ayuntamiento de Puerto Real; señores Vocales e Inspectores del Jurado Mixto de Casos matrimoniales.

COMISIONES
Para las doce y treinta de mañana, ha sido citada la Comisión de Iniciativas y Fomento.

FARMACIAS DE TURNO
Relación de las farmacias que human de prestar servicio nocturno y dominical durante la próxima semana.

Sra. Vda. de Matute. Plaza de la República núm. 2.
Don Federico Rodríguez Piñero. Feduchy, 3.

Don Emilio Rodríguez Galán y García Hernández, 1.
D. J. Blas Gil y Fañana. Sagasta número 19.

Hijas de don Marcelino Pinto. Doctor Ramón y Cajal 32.

SUBASTA
Presidiendo el alcalde señor Pinta, se celebró esta mañana la subasta de lámparas eléctricas, que fué adjudicada a don Pablo Zerkner Kumbse, en 15.768 pesetas.

Ultimas publicaciones

DOMINGUEZ Y DE PINEDA.—Procedimientos judiciales. (De las Contestaciones de Abogados del Estado) 16 pesetas.

GARCIA ORMAECHEA.—Supervivencias feudales en España. Estudio de legislación y jurisprudencia sobre señorías, 5 pesetas.

DERECHOS REALES.—Reglamento de 2 de julio de 1932. Edición oficial, 2 pesetas.

Editorial Reus, S. A.
Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6. Apartado, 12.250.—Madrid.

Hay que comer naranjas, dice el Dr. Marañón

En su notable "Elogio médico de la naranja", decía el ilustre doctor Marañón: "Quien como yo achaca buena parte de su entusiasmo por la vida a la gran cantidad de naranjas que come, ha de aprovechar gustoso toda ocasión de hacer un elogio de la admirable fruta, cuyo prestigio se simboliza en el hecho de representar en la mente del pueblo la más excelso de la vida, esto es, la fusión de la mujer y el hombre, medias naranjas que eternamente buscan su otra mitad y que, a veces, hasta ocurre que la encuentran. No obedece sin duda a un capricho el que la sabiduría popular haya escogido para el mito a esta fruta y no a ninguna otra, y que por ello llamemos a nuestra mujer la media naranja, y no la media manzana o la media pera o cualquier otro producto natural, menos digno que el que estamos alabando de ser comparado con el hechizo de la femineidad elegida y lograda. De azahar es asimismo la flor que simboliza la divina virginidad, casi fecunda, de la recién casada. Obsérvese también que no en vano Dios ha que-

DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el AMERICAN BAR

Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el expés marca "Pavoni" y la crema de Café

Para los baños de sol y de mar

¿Qué duda cabe de que se considere como "de moda" dejar que el sol tueste la delicada piel de nuestros chiquitines?

Si nos parece saludable que los chiquitines tomen el sol, que se bañen en el mar, que pasen la mayor parte del día al aire libre, etc., entonces nos parece absurdo y cruel ese abandono que supone el hecho de ver sus carnescitas llagadas por los rayos solares.

Bien está que los bañemos en el mar y que, después, al salir a la playa, les dejemos sobre la arena casi desnudos o desnudos del todo (según su edad), secándose al sol. Pero es preciso, es indispensable que protejamos su piel con cremas apropiadas. En otro caso se les producirán verdaderas quemaduras, dolorosísimas y peligrosas, indudablemente nocivas para la salud, y que a nada bueno conducen y que dicen muy poco en favor de la madre que, por pasividad censurable, no supo o no se molestó en evitarlas.

No vamos a hacer el reclamo de ningún artículo, de tantos como hay para estos fines. Lo único que pretendemos es llamar la atención de las mamás en evitación de esos sufrimientos que se originan a los pequeños, como consecuencia de los baños de sol.

En cualquier farmacia os prepararán sencillamente: Linimento oleocalcareo y óxido zinc, y aplicado sobre las quemaduras del sol proporcionan inmediatamente, casi instantáneamente, un consuelo delicioso y acaba por curar, en plazo brevísimo, la quemadura.

Mas convenientemente preparado con vaselina, puede usarse aplicándolo antes de someterse a los rayos solares y así evitaremos que éstos irriten nuestra piel.

Como véis, ni se trata de gastar mucho dinero ni de que tengáis molestias para preservar a vuestros chiquitines, y aún a vosotros mismos de los efectos terribles del sol canicular.

Especialmente después del baño en el mar, mojada la piel por el salina, los efectos del sol son peligrosos en cuanto a quemaduras se refiere. Claro es que, por el contrario, es cuando más prontamente adquirimos el tono elegante, moreno, tan de moda.

Pero causa pena ver a los chiquitines con sus hombritos y espalditas quemados por no haber tomado, sus mamás, las precauciones naturales y obligadas.

¡Evitémosle ese suplicio en que pueden convertirse sus alegres juegos en las playas!

MARIA-DOLORES.

EL INCENDIO DE ESTA MAÑANA

Ardan dos vagones de paja

Próximamente a las once de la mañana de hoy, y en el callejón de Lacave, produjose un incendio en dos vagones de paja de la propiedad de don Francisco Pellicer Mellado, que habita en Doctor Zurita número 1.

En el lugar del siniestro personáronse el sargento de la guardia municipal Pedro Alba, y los guardias Diego del Pino, José Lanzarote, Domingo Morilla y José Acedo, pasándose a viso al Servicio de Bomberos.

Con la rapidez acostumbrada en este servicio—cada día más mejorado—acudieron los tres guardias del Cuerpo, con sus sargentos respectivos señores Guerrero, Zaragoza y suplente señor Deschamus; con los tres tanques y el coche de material. También acudió el personal libre de servicio.

Minutos después, comenzaban los trabajos de extinción que eran impositivos por el fuerte levante que combatía más en el callejón donde se encontraban los dos vagones en una vía muerta.

Viendo que con el agua no se lograba localizar el fuego, los sargentos ordenaron que se hiciera uso de la arena, y por fin, tras de incesantes trabajos, se logró apagarlo.

A las cuatro menos veinte de la tarde retiróse el servicio de incendios que tan denodadamente había trabajado para la total extinción del fuego.

Ayudaron también los operarios de la bodega de Lacave y el de Vías y Obras que trabaja en Extramuros. Bomberos que cada vez trabaja con más denuesto y pericia.

Si ignora si el fuego ha sido casual o intencionado.

Los dos vagones siniestrados quedaron destruidos por complet.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA, 4.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana sábado a las diez de la noche, en la Alameda Marqués de Comilla, la Banda Municipal:

Primera parte
1.º Crisóstomo, marcha.—San José.
2.º "Danzas asturianas", números I y II.—E. Orbón.
3.º "La niña "Mersé", danza.—M. Simons.
4.º "La Picara Molinera", fantasia.—P. Luna.

Segunda parte
1.º "La Tempestad", concierto.—R. Chapi.
2.º "Peer Gint, suite.—Grieg.
3.º La mañana.
4.º Danza de Ases.
5.º En los dominios del rey de las Montañas.

4.º "Cavalleria Rusticana", selección.—P. Mascagni.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA, 4.

GRAN PISCINA

CADIZ
Espléndido Restaurant, a cargo del jefe de cocina

MELQUIADES BRIZUELA

Almuerzo, 8 pesetas; Comida, 9 pesetas

Todo el día concierto por la Orquesta ALASKA—El domingo próximo grandes concurso de natación con premios

NOTA.—Las personas que pasen al restaurant no pagarán ticket a la entrada del local

Consejo de Ministros en la Presidencia... Referencia oficiosa de los asuntos tratados... Casares Quiroga no asistirá al de mañana por marchar a Galicia... Carner habla de la exportación ilegal de capitales... Episodio sangriento en Sanlúcar la Mayor... El Socialista se molesta con El Sol... Retira los conceptos que ofendieron a los diputados militares... Formidable incendio en Río de Janeiro... La sesión de Cortes de esta tarde... Otras noticias de interés de España y el extranjero.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA. -- LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS. -- CASARES QUIROGA NO ASISTIRÁ A LA REUNION DE MAÑANA, POR MARCHAR A VIGO ESTA NOCHE

Madrid.—A las once y treinta de la mañana, quedaron los ministros reunidos en el Palacio de la Presidencia (Buenavista), para celebrar el anunciado Consejo. Ninguno hizo manifestación a los periodistas, y sólo a su llegada el Ministro de la Gobernación señor Vasares Quiroga, expresó a los periodistas que a la reunión de mañana se verificaría en la residencia veraniega de la Granja presidida por el Jefe de Estado, no podría él asistir toda vez que esta noche marcharía a Galicia.

La reunión terminó cerca de las tres de la tarde. A la salida los periodistas interrogaron al señor Carner si daría alguna nota relacionada con el asunto de la exportación ilegal de capitales.

El Ministro respondió: "No hay ninguna nota. Las informaciones periodísticas son verídicas, y por tanto lo único que voy a desmentir es la afirmación de imprecisión me multas; pues no es cierto, toda vez que para ello tienen que entender primero los tribunales que son los encargados de tramitar los oportunos expedientes".

Y sin añadir más, el señor Carner se despidió los reporteros, abandonando el lugar de la reunión ministerial.

La referencia oficiosa de los asuntos tratados dice así: Presidencia: Prorrogando el expediente para que la representación de la Universidad Federal de Estudiantes Hispánicos, asista al 14.º Congreso Internacional de Estudios que se celebrará en Riga.

Proyecto de decreto declarando oficial la concurrencia de estudiantes españoles a dicho Congreso.

Decreto fijando del día doce al trece del corriente mes el plazo de terminación de exposición al público de las listas del censo de población en el Ayuntamiento de Ceuta.

Estado: Acordose presentar a las Cortes, para su aprobación, los convenios internacionales de fecha 4 de Septiembre de 1931.

Guerra: Examinando la petición del Ayuntamiento de Zaragoza relativa a la cesión de cuarteles a la capital; y construcción de otro cuartel.

Gobernación: Decreto autorizando a los cabildos insulares la admisión de plegios para dos concursos, uno de construcción y otro de subasta.

Decreto autorizando al Ministro para el convenio de arriendo de un local, destinado a Estación Sanitaria, en Huelva.

Trabajo: Reglamentando la ejecución de la ley de 23 de Noviembre de 1931, relativa a colonias obreras.

Hacienda: Proyecto de ley restableciendo el vigor del Reglamento de 8 de Junio de 1932 para la ejecución de la ley de 10 de diciembre de 1921, en la que se autorizaba a los Ayuntamientos que acordasen la ejecución de casas baratas, el establecimiento de recargos sobre dichas construcciones.

Decreto concediendo a las Asociaciones profesionales acogidas a la ley de 8 de abril, constituidas por obreros, la dispensa de cesión de impuestos tributarios en los libros y demás documentos de régimen interior.

Agricultura: Aprobando expediente de trámite.

Obras Públicas: El ministro expuso el problema planteado por la construcción que se realiza en el muelle de Mallaño, en Santander, dado que dificulta para las obras aprobadas por el Gobierno y que habrán de ser acometidas por la Junta de Obras del Puerto de la provincia de Santander.

El Gobierno aprobó el estudio de la ley orgánica relativa a la de garantías constitucionales, que será sancionada por las Cortes.

UN EPISODIO SANGRIENTO EN SANLUCAR LA MAYOR. -- UN SOCIALISTA HIERE GRAVEMENTE A UN REPUBLICANO RADICAL

Sevilla.—Comunican de Sanlúcar la Mayor, que ha ocurrido un episodio sangriento de carácter marcadamente político y del que ha resultado víctima un anciano de filiación republicana radical.

Llábase éste Antonio Hidalgo, que venía del casino por la calle Carlos Cañal, con dirección a su casa, cuando fue agredido por varios sujetos, pertenecientes a un partido socialista.

Uno de éstos, llamado Manuel

Robajo Rodríguez, alias el Bomba, cuando los demás le tenían sujeto en un alarde de matonismo cínico, Hidalgo, que hubiese fallecido repentinamente si la herida profundizada un poco más y le secciona la yugular.

El suceso ha causado honda impresión, poniéndose de manifiesto las luchas intestinas existentes, tanto en el aludido pueblo de Sanlúcar la Mayor, como en otros varios de la provincia de Sevilla, donde sufren pacientemente la dictadura socialista.

Como ya se dice, el suceso tiene carácter marcadamente político, comentándose en toda la localidad las intenciones de los que sujetaron a la víctima, mientras "El Bomba" hería de manera tan despiadada al pobre anciano.

LAS VACACIONES RETRIBUIDAS DE LOS OBREROS CIVILES DEPENDIENTES DE SERVICIOS MILITARES

Madrid.—Por orden del Ministerio de la Guerra se conceden vacaciones retribuidas a los obreros civiles que prestan sus servicios en las secciones dependientes del Ejército.

Esta disposición ha sido bien acogida por los interesados que la tenían solicitada desde hace algún tiempo.

GRAN NOVILLADA PUERTO DE SANTA MARIA. DOMINGO 7 DE AGOSTO LA MAYOR ACTUALIDAD EN TOROS Y TOREOS. ¡¡¡MURAS!!! ¡¡¡MURAS!!! PARA REBUJINA, NIÑO DEL MATADERO Y PILÍN.

Sentido fallecimiento

En la madrugada de hoy, a las cinco y cuarto, ha dejado de existir, después de una larga enfermedad, agravada en estos últimos días, a consecuencia de nefritis, complicado con un ataque de uremia, el conocido industrial de esta plaza, estimado amigo nuestro, don José Vallejo Olmedo, padre político de nuestro querido compañero el redactor de "Diario de Cádiz", don Francisco Gómez Carrasco, que firma sus escritos taurinos con el seudónimo de "Frangosa".

Su muerte ha sido muy sentida entre los que fueron sus amigos y familiares.

Damos nuestro más sentido pésame a los hijos del finado, y muy particularmente al estimado compañero señor Gómez, hijo político del finado.

La novillada del domingo en el Puerto

Grande es la animación para la novillada que se celebrará el próximo domingo 7, en el Puerto de Santa María, y en la que los valientes diestros Rebujina, Niño del Matadero y Pilín, estoquearán seis hermosos novillos de la afamada ganadería de Miura.

Los tres espadas vienen a esta corrida precedidos de grandes triunfos conseguidos en importantes plazas de España y Francia, lo que hace que el entusiasmo por aplaudir a los diestros predilectos de la acción de la provincia, sea mayor cada día.

Tanto Rebujina, el gaditano valiente, que en Valladolid recientemente alcanzó un éxito resonante como hábil estoqueador y formidable muletero, y Manolo Pino, que en Dax, según traduce de un periódico de dicha población francesa fue llamado por el presidente de la corrida para felicitarlo por su triunfo, como Pilín, torero de "alta escuela", deleitarán a la acción con su valor y arte.

El pedido de localidades es extraordinario, y serán muchos los sevillanos que acudirán a la novillada para aplaudir al paisano suyo a los paisanos nuestros, pues los tres marchan hoy a la cabeza de las filas novilleriles.

El cartel es magnífico, tanto, que difícilmente podrá presentarse otra ocasión como la presente de ver a lo mejor de lo mejor, en toros y toreros, reunidos.

Desde mañana sábado, a las cuatro de la tarde, hasta el domingo a las diez de la mañana, se establecerá un despacho de billetes, en el "Maison Dorée".

Hay que apresurarse a adquirir las localidades; de lo contrario, habrá quien se quede, como cuenta el refrán, "compuesto y sin novillera".

MITIN SINDICALISTA EN FERROL

Ferrol.—En el Teatro Joffre se ha celebrado un mitin sindicalista.

Entre otros hizo uso de la palabra Fornell, que atacó duramente a los tres ministros socialistas.

Algunos socialistas que se encontraban en el local protestaron contra el orador, pero sin que hubiera más incidentes.

"EL SOCIALISTA" SE MOLESTA CON "EL SOL". -- RETIRA LOS CONCEPTOS QUE OFENDIERON A LOS DIPUTADOS MILITARES.

Madrid.—El diario "El Socialista", en su edición de hoy, se lamenta de que el "El Sol" publicara la circular que el partido dirigía a los diputados de su minoría, pues como quiera que se trataba de un documento de índole privada, dicho diario nunca debió haberlo publicado.

Añade que mal paga la forma de proceder de "El Socialista", que no hace mucho enterose de determinado asunto de índole interna de aquel periódico y, sin embargo, lo cayó para no perjudicar a "El Sol".

Esta vez "El Sol" termina diciendo—ha traspasado los límites de la prudencia periodística.

Disputación provincial VISITAS

Las recibidas en la mañana de hoy por el señor Icardi fueron: Don José Miranda, director de "Acción Republicana"; don Juan L. de Meneses, director del Hospital de Jerez; don Modesto Jiménez, director del Colegio de Salesianos.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El señor gobernador recibió en la mañana de hoy las siguientes: Don Leopoldo Vitini Cimenares, don Antonio Carrion y cuatro propietarios de taxímetros de Cádiz, don Angel Rodríguez de Quesada, don Manuel Cerón Bohórquez, don Santiago Pérez y Fernández de Castro, secretario de El Bosque; don Francisco J. Cortazar, interventor de fondos del Ayuntamiento de Puerto de Santa María; don Gerardo Rodríguez Otero, secretario del Ayuntamiento de Puerto Real; don Joaquín de Castro Sala, don Mariano Hernández, don Gabriel Alvarez, doña Julián Mesonero Valader, don Francisco Folla y don Antonio Palacios.

SOBRE LA ANUNCIADA HUELGA DE DEPENDIENTES DE COMERCIO

Cuando el señor García Labella recibió esta tarde a los periodistas, díjoles que con respecto a la anunciada huelga de dependientes de comercio, estaba muy bien impresionado, que seguía en contacto con el señor Togores, presidente del Jurado Mixto, y esperaba que fuese retirado el oficio de huelga o que ésta fuese aplazada.

Sevilla.—Un diputado provincial ha presentado a la Comisión Gestora una proposición que comprende los siguientes puntos: Primero. El día 14 de abril del próximo año, conmemoración de la República, se declarará fiesta oficial. Segundo. Los siguientes días en

También "El Socialista" en otro artículo aparte habla del que consideraron ofensivo los diputados militares y que fue publicado el día 30 de julio, motivando que se quejaron al ministro de la Guerra.

Expresa que el articulista no tuvo intención de molestar a los militares, pero que si éstos se ofenden, "El Socialista" no tiene ningún inconveniente en retirar los conceptos ofensivos, dando toda clase de satisfacciones a dicho elementos.

DISPOSICIONES DE LA GACETA. CONSTITUCION DE JURADOS MIXTOS

Madrid.—La Gaceta publica una disposición del ministerio del Trabajo, constituyendo dos jurados mixtos en Villafraanca del Panadés y en L'Gualada para la resolución de los conflictos pendientes de los "rabassalers".

DESPUES DE LAS ELECCIONES EN ALEMANIA

Berlin.—Nuevos incidentes se han registrado en esta capital, todos con carácter político.

La Policía ha practicado numerosas detenciones. En Baviera se han practicado algunos asesinatos.

En Munich ha sido incendiado el local de la Juventud socialista.

FORMIDABLE INCENDIO EN RIO DE JANEIRO

Río de Janeiro.—Un incendio formidable ha comenzado en el diario más importante de esta capital.

El fuego se ha propagado a las casas inmediatas. Varias brigadas de Bomberos y buen número de obreros, trabajan en la extinción del fuego.

Hasta ahora las pérdidas son de consideración. No se sabe aún si hay víctimas.

DE LA OLIMPIADA DE LOS ANGELES

Los Angeles.—Continúan los distintos concursos de la Olimpiada que se viene celebrando en esta Capital.

En la final de triple salto ganó el japonés Nambu, que alcanzó un altura de 15,75 metros, batiendo el "record" mundial.

En el lanzamiento de jabalina, obtuvo el primer premio el irlandés Jardinet con 72,07 metros; y el segundo Cipala también irlandés.

En el torneo ciclista de los 100 kilómetros, ganó el italiano Tadesio, que invirtió en el recorrido dos horas, 28 minutos y 35 segundos, y en segundo lugar llegó Cegatto también italiano.

En la prueba de esgrima obtuvo el campeonato olímpico de florete la pareja inglesa Jouth-Ginnes.

PROPOSICION DE UN DIPUTADO SEVILLANO. -- EL JUEGO EN LA CAPITAL DE ANDALUCIA. -- VARIOS ATROPELLOS AUTOMOVILISTAS

Sevilla.—Un diputado provincial ha presentado a la Comisión Gestora una proposición que comprende los siguientes puntos: Primero. El día 14 de abril del próximo año, conmemoración de la República, se declarará fiesta oficial. Segundo. Los siguientes días en

todas las Escuelas públicas y en actos que se celebren, se enseñará a los niños de las Escuelas públicas el principio pacifista de la Constitución española.

Tercero. Para conseguir el triunfo de la República española en el terreno espiritual se oficiará a todas las naciones comprendidas en el pacto Briand-Kellog, dándose cuenta de las poblaciones pacifistas, Barcelona, Madrid, Sevilla.

4.º España oficiará a las demás naciones pacifistas en el sentido de darles a conocer el plan contra la guerra comprendido en el convenio de las tres ciudades de la paz.

UNA MISA DE DESAGRAVIO EN EL FERROL

El Ferrol.—En la Iglesia de Wall se ha celebrado un acto solemne de desagravio contra el sacrilegio perpetrado días atrás al llevarse la imagen de la Virgen de las Nieves.

PUERTO, GADITANOS!! TODA LA AFICION VA DISPUESTA A PRESENCIAR UNA NOVILLADA DE LA MAYOR FAMA. NO SE PUEDE DESPERDICIAR LA OCASION DE VER TOREAR JUNTOS A REBUJINA, NIÑO DEL MATADERO Y PILÍN

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. -- CONTINUA EL PROYECTO DE REFORMAS MILITARES.

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

En escafios y tribunas escasa animación. El banco azul aparece desierto. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Continúa el debate sobre el proyecto de reformas militares.

Interviene el señor Fernández Castillejos que consume un turno en contra del dictamen.

Señala la gran importancia del proyecto que se discute, y se lamenta que no esté presente el ministro de la Gobernación, y que el hemicycleo sólo aparezcan media docena de diputados, proponiendo que estos proyectos no se discutan a primera hora de la tarde, sino que se espere hasta que la Cámara esté más concurrida, pues añade, que se da el caso de tratar de asuntos de tanta importancia ante la indiferencia de la Cámara.

Propone finalmente que al abrirse la sesión, se traten asuntos de escaso interés, y después los de mayor importancia.

Le contesta el señor Besteiro, quien dice que le parece acertada la primera proposición del señor Fernández Castillejos, o sea que asunto de esta importancia se discuta más tarde.

En cuanto a la segunda parte, dice que no se puede alterar el ritmo del orden del día.

(Continúa la sesión.)

EN LA SESION DEL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO ES DETENIDO UN OBRERO QUE CORTA UN INGENUOSO DIÁLOGO ENTRE LOS EDILES SEÑORES MUÑO Y GARCIA MORO

Madrid.—Durante la celebración de la sesión municipal en el Ayuntamiento sostuvieron un vivo diálogo el edil socialista señor Muñio y el republicano señor García Moro.

Entre ambos se cruzaron frases pintorescas y cuando el regocijo era mayor por las palabras pronunciadas por uno de y otro, en la tribuna pública un obrero atajóles diciendo:

"Menos bromas. Menos bromas" y a discutir cosas importantes y sus tancosas. A resolver el problema del paro. Llevo un año parado y mis hijos no tienen pan".

Ni que decir tiene, que el Regidor don Pedro Ráico, oíó inmediatamente que fuera detenido el interuptor.

Este salió conducido por dos guardias y el público promovió un pequeño motín.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- LO QUE DICE MACÍ

Barcelona.—Hoy, como viernes, Maciá recibió a los periodistas, y a preguntas de éstos, dijo: "Estoy satisfecho de la marcha del debate del Estatuto en el Parlamento y de la actuación de la minoría catalana, sobre todo en lo que se refiere a la enseñanza, y al orden público."

Después desmintió la noticia de la sustitución del jefe de los Mozos de Escuadra, señor Pérez Parra.

Estoy satisfecho de sus servicios —dijo Maciá— y no hay por qué pensar en ello.

Terminó expresando que mañana marcharía a Argenta, y que esta noche iría a Tarrasa, para asistir a la colocación de la piedra de una barriada de casas baratas, instituidas por la Generalidad.

EL SUCESO DE ESTA TARDE EN UN BAR

Unos sujetos quemaron una pequeña bandera nacional

Hace varios días un grupo de personas, entre ellos algunos marinos, acostumbraban a beber más de lo debido, y en e ta situación se dedicaban a dar vivas subversivos.

Es costumbre en ellos también frecuentar los bares de la ciudad, sobre todo el bar del Hotel Playa, y en éste se ocupan en romper las banderas nacionales que con los demás países es costumbre exornar los bares americanos.

Esta tarde, dos de estos marinos, con un subdito alemán, penetraron en el bar americano del Hotel Playa, a las cuatro de la tarde, apoderándose de dos banderas nacionales pequeñas que allí había, una de las cuales parece ser que la destruyeron por completo y la otra la quemaron en parte, no logrando destruirla totalmente por habérsela arrebatado el "barman".

Una personalidad que se encontraba en la piscina con unos amigos: se personó en el bar del Hotel Playa, ordenando la detención de los dos marinos y del subdito alemán, que ya se encontraba en el comedor del Hotel.

La Guardia Municipal, según nos dicen, procedió a la detención del subdito alemán y de uno de los marinos, resistiéndose el otro a ser detenido.

No obstante, poco después, y ante las indicaciones que se le hicieron, también fue detenido por la Guardia Municipal, y como los otros dos, conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde se supone se encuentren en estos momentos.

También nos dicen que del hecho se ha dado conocimiento al gobernador civil y a la autoridad jerárquica superior de los marinos detenidos.

Los detenidos son don Gustavo Albreche, de 33 años de edad, subdito alemán, nacido en Nuremberg, profesión ingeniero, domiciliado en Sevilla, en la calle de Montevideo número 26, y accidentalmente en Cádiz en el Hotel de Francia; don Juan de Dios Casas y Ochoa, de 27 años de edad, soltero, abogado, y capitán de Intendencia de la Armada, natural de Jergal (Alicante), y hospedado en el mismo Hotel, y el último don Jaime Jaudenes Junco, de 23 años, segundo comandante del "Guad-Kerr", y domiciliado, como los anteriores, en el Hotel de Francia.

Al hablar del artículo octavo que se refiere al orden público, que en cuanto sea nombrada la Junta de Seguridad se redactará el oportuno Reglamento.

La policía ha detenida a varios obreros que se dedicaban a ejercer coacciones violentas.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla.—El gobernador civil recibió a varias comisiones de los pueblos de la provincia.

También recibió al ex gobernador civil de Cádiz, señor González Talabull, y al diputado radical señor Gutiérrez Cicilia.

A los periodistas díjoles que no tenía noticia alguna de interés, y que tan sólo había ordenado a la Guardia Civil y a la Policía para que en el plazo de veinticuatro horas terminara el juego en aquellos Centros donde se dedicaban a él, expresando que impondría sanciones rigurosas a la primera falta, y a la segunda cerraría el Círculo o Centro incluido en esta infracción.

Agregó que tenía órdenes terminantes de la Superioridad en relación con esto.

En esta capital y en varios pueblos de la provincia han ocurrido accidentes de automóviles a los de la matrícula 13.767, 11.v44, 12.196 y 10.754.

Unos por atropello y otros por vuelco, han producido varios heridos de consideración.

DEL HOMENAJE NACIONAL A ROYO VILLANOVA

Villanueva.—El Comité central del homenaje organizado para regalar una casa al gran español don Antonio Royo Villanova, sigue recibiendo importantes donativos.

Se crearán subcomités en otras poblaciones para normalizar la suscripción abierta y dar facilidades a cuantos españoles desean tomar parte en este homenaje, que ha sido acogido con grandes simpatías en el país.

LA CELEBRACION DE UN ENTIERRO

Ferrol.—Los familiares de Manuela Hervá Sánchez, que falleció crisis asmática y dijo en testamento que se le enterrara en católico, solicitaron permiso del alcalde para efectuar el sepelio en la forma tradicional, y lo negó.

Se ha elevado una enérgica protesta al gobernador contra esta decisión del alcalde.

TURISTAS EXTRANJEROS VICTIMAS DE LOS RATEROS

Barcelona.—Los turistas que viajan en el trasatlántico "Oxford" desembarcaron, según costumbre, para recorrer la ciudad, y varios de ellos fueron víctimas de descuidado y ladrones.

De estos hechos dióse conocimiento a las autoridades, que, naturalmente, dieron parte al Juzgado de guardia.

Allí han estado numerosos extranjeros para ratificarse en sus denuncias, mientras otros, para evitarse molestias, se han abstenido de ir al Juzgado.

Uno de los turistas robados se llama Barta Johnson; cuando pasaba por la Ramba del Centro, un individuo le dió un tirón en el monedero, en el que llevaba una cantidad en metálico, y trató de huir.

Se llama Juan Díaz. En la misma Ramba fueron robados momentos antes otros tres turistas del mismo barco, y en la calle del Obispo, cuando se dirigía a visitar el barrio gótico, un carterista le arrebató a otro extranjero la cartera, en la que llevaba 500 libras esterlinas en billetes.

Un hombre herido

A última hora de la tarde, nos comunican que en la Casa de Socorro de Extramuros, había recibido asistencia facultativa un hombre.

Uno de nuestros redactores pudo comprobar que en efecto, el médico de guardia don Francisco Ramos Martín, había asistido al individuo que dijo llamarse José Losada Varela, de 2 años, de una herida contusa de tres centímetros en la región frontal y erosiones en distintas partes de la cara y conmoción cerebral.

Nuestro compañero solo pudo averiguar que dichas heridas las había sufrido el indicado Losada en la Plaza de San José y que el hecho se decía era casual.

El herido acompañado del guardia de servicio en Extramuros en el sector donde ocurrió el hecho fue trasladado en un táxi a su domicilio en Cádiz.

TOROS EN EL PUERTO

El domingo 7 de agosto magnífica novillada LOS VALIENTES DIESTROS

Rebujina, Niño del Matadero, Pilín estoquearán seis hermosos novillos de

M I U R A

Precios: Sombra, 7 pesetas--Sol, 3,50

Los aficionados de Cádiz cuentan con facilidades para el regreso

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES

(ALHAMA DE ARAGON)

(A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 28 julio 1932: Vapor "ISLA DE TENERIFE", para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 1.º, lunes 15 y lunes 29 de agosto de 1932, moto-nave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 4 de agosto de 1932, vapor "ROMEU", para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 8 y lunes 22, moto-nave "CIUDAD DE SEVILLA", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 11 de agosto de 1932, vapor "ISLA DE GRAN CANARIA", para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, y Las Palmas.

Jueves 18 de agosto de 1932, vapor "PLUS ULTRA", para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 25 de agosto de 1932, vapor "ISLA DE TENERIFE", para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores "ROMEU" y "PLUS ULTRA", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salida.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 1, lunes 15 y lunes 29 de agosto de 1932, moto-nave "CIUDAD DE SEVILLA".

Lunes 8 y lunes 22, moto-nave "CIUDAD DE MADRID".

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón Palma de Mallorca y Barcelona. Los vapores

RIO-MIÑO y RIO-SEGRE

saldrán de Cádiz el 27 de julio de 1932 y 9 agosto 1932, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa-Sanjurjo, Tánger y Orán

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 30 de julio de 1932, el vapor "PLUS ULTRA", para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón Coruña Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 13 de agosto de 1932, el vapor "ROMEU", para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 27 de agosto de 1932, el vapor "PLUS ULTRA", para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA
Saldrá de Cádiz el 23 julio 1932, el vapor "ISLA DE GRAN CANARIA".

Saldrá de Cádiz el 6 de agosto de 1932, el vapor "ISLA DE TENERIFE".

Saldrá de Cádiz el 20 de agosto de 1932 el vapor "ISLA GRAN CANARIA".

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 agosto 1932, el vapor "LEGAZPI", para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel Bata, Kongo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 octubre 1932.

El vapor "LEGAZPI" regresará de Fernando Póo el 2 agosto 1932, y el "ESCOLANO" el 2 de septiembre 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214.



Las familias sanas

Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la

MAGNESIA S PELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA
SE VENDE EN FORMA CALCINADA CON O SIN ANIS Y EFERVESCENTE EN CAJITAS DE UNA TOMA.

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías
Y si puede adquirirla de **EL CASCO** que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

CANAS



Usando RHUM QUINA MELLIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente.
Venta en todas partes

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Agosto, de Valencia el 21 de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto, Coiombia y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Próxima salida el 24 de Septiembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Barcelona el 16 de Agosto para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz.
Próxima salida el 20 de Octubre.

LINEA MEDITERRANEO-NEUVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona el 16 de Septiembre del vapor MARQUES DE COMILLAS.

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta.

Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ

Bazar LA CONCEPCION

Manuel Maure Bablé
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.
Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas
Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés
Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1.881

Suscríbase a este periódico

Filabres, don Teodoro Miranda Ibáñez, Secretario de Beires.—Cherco, don Eloy Peña Sarnago, Secretario de Arcos de Jalón (Soria).

Provincia de Barcelona: Bellprat, don Antonio Gascón Porcall, Secretario de Planellas (Gerona).—Brocá, don José M. Vilar Colomer, caso cuarto.

Provincia de Cádiz: Algar, don Julián Alvarez de Uribarri, Secretario de Talaván (Cáceres).

Provincia de Ciudad Real: Puebla del Príncipe, don Angel Samaniego Gavilán, ex Secretario de Barcial de la Loma (Valladolid).

Provincia de Huelva: El Granado, don Benito Nieves Alonso, ex Secretario de Abella de la Conca (Lérida).

Provincia de Logroño: Ajamil-Rabanera, don Juan Terroba Sáenz, Secretario de Cabezón (Laguna de Cameros).

Provincia de Ternel: Ladruñán, don Lucas Vicente Villalba, Secretario de Alcalá de la Selva.

Provincia de Zaragoza: Alcalá de Moncayo, don Guillermo de la Fuente Sebastián, Secretario de Castroviejo (Logroño).—Cimballa, don Lucio Royo Galindo, caso cuarto.—Clarés de Ribota, don Valeriano Torcal Martínez, ex Secretario de Torrelapaja.

Pozuel de Ariza, don David del Río Pascua, Secretario de Chércoles-Puebla de Eca (Soria).

No habiéndose posesionado de la Secretaría del Ayuntamiento de Tordoya don Manuel Ballesteros Curiel,

para la que fué designado por este Centro directivo con fecha 29 de abril último.

Esta Dirección general acuerda nombrar Secretario de Tordoya al aspirante don Manuel Castro Pais, que actualmente sirve la del de Rois, en la misma provincia.

Madrid 29 de julio de 1932.—El Director general, González López.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de 23 de agosto de 1924 y orden de convocatoria de concurso de las Secretarías que se mencionan, han sido designados Secretarios por las respectivas Corporaciones los individuos que seguidamente se relacionan.

Madrid 29 de julio de 1932.—El Director general, González López.

Relación que se cita.

Provincia de Albacete: Balsa de Ves, don Victoriano Montoliu Torán, ex Secretario de Yátova (Valencia).

Idem de Burgos: Villavedón (segundo nombramiento), don Hilario Martín González, excedente de Villasidro.

Idem de Castellón: Sacañet (segundo nombramiento), don Cristóbal Granell Ramos, Secretario de Villar de Canes.

Idem de Palencia: Belmonte de Campos, don Estanislao Noriega Sanz, caso cuarto.

Idem de Salamanca: Poveda de las Cintas, don Melchor Rodríguez Fonseca, Secretario de Villar del Saz de Arcas (Cuenca).

Idem de Segovia: Aldealengua de Santa María (segundo nombramiento).

don Angel Garzón Pancorbo, Secretario de Rapariegos.—Santa María de Riaza (segundo nombramiento), don Constantino Mier Sierra, caso cuarto.

Idem de Soria: Arancón (segundo nombramiento), don Victorio Soria Carrera, Secretario de Hornillos (Logroño).—Torremocha de Ayllón, don Gregorio Ribota López, Secretario de Armallones (Guadalajara).

Idem de Teruel: Fuentes de Rubielos (segundo nombramiento), don José Gómez Pérez, Secretario de Formiche Bajo.

Esta dirección general, haciendo uso de la facultad que tiene conferida, acuerda nombrar Secretario de los Ayuntamientos que se indican a los concursantes que figuran en la siguiente relación, habiendo tenido en cuenta las relaciones de preferencia de aspirantes formadas al efecto por las Corporaciones respectivas.

Madrid 29 de julio de 1932.—El Director general, González López.

Relación que se cita.

Provincia de Castellón: Villafamés, don Rafael Beltrán Centelles, Secretario de San Mateo.

Idem de Coruña: Dumbria, don José Gayoso Lois, ex Secretario de Monforte de Lemos (Lugo).

Idem de Orense: San Cristóbal de Cea, don José Alcázar Olalla, Secretario de Lanjarón (Granada).

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de 23 de agosto de 1924 y orden de convocatoria de concurso de las Secretarías

que se mencionan, han sido designados Secretarios por las respectivas Corporaciones los individuos que seguidamente se relacionan.

Madrid 29 de julio de 1932.—El Director general, González López.

Relación que se cita.

Provincia de Baleares: Sinéu, don Carlos Galindo Casellas, Secretario de Falset (Tarragona).

Idem de Ciudad Real: Pedro Muñoz, don Antonio Bernal Díaz, Secretario de Arjonilla (Jaén).

Idem de Granada: Almuñécar, don José Fernández Molina, Secretario de Pinos-Puente.

Idem de Málaga: Alora, don José Suca Queiruga, Secretario de Castalla (Alicante).—Mijas, don Lucas Menéndez Cayarga, Secretario de Casares.—Villanueva de Algaidas, don Miguel Ruiz Morales, caso cuarto.

Idem de Orense: Muiños (segundo nombramiento), don Joaquín Alique Sánchez, Secretario de Pastrana (Guadalajara).

Idem de Oviedo: Carreño, don Gregorio Llanes Aurre, Secretario de Corvera de Asturias.

Idem de Pontevedra: Lavadores, don Juan Jiménez de Blas, Secretario de Tomiño.

Idem de Santander: Villacarriedo, don Gregorio Llanes Aurre, Secretario de Corvera de Asturias.

Idem de Sevilla: Sanlúcar la Mayor, don Cristóbal Moreno Soto, ex Secretario de El Rubio.

Idem de Teruel: Montalbán, don Pedro Clemente Lahera, Secretario de Paderne de Allariz (Orense).

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odores mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

Ministerio de la Gobernación

DIRECCION GENERAL DE ADMINISTRACION

Esta Dirección general, haciendo uso de la facultad que tiene conferida, acuerda nombrar Secretarios de los Ayuntamientos de Fuentes de Año (Ávila) al concursante don Emérito Serrano Pérez, que actualmente sirve la Secretaría de Burgoñondo, de la misma provincia, y del de Olmeda de Jadraque (Guadalajara), a don Benigno del Olmo López, actual Secretario de Moratilla, de igual provincia.

Madrid, 29 de julio de 1932.—El Director general, González López.

Esta dirección general, haciendo uso de la facultad que tiene conferida, acuerda nombrar Secretarios de los Ayuntamientos que se indican, a los concursantes que figuran en la siguiente relación; habiendo tenido en cuenta las relaciones de preferencia de aspirantes formadas al efecto por las Corporaciones respectivas.

Madrid, 29 de julio de 1932.—El Director general, González López.

Relación que se cita.

Provincia de Albacete: El Ballestero, don Francisco de la Nogal García, Secretario de Ceinos de Campos (Valladolid).—Letur, don Jesualdo Flores Villaverde, ex Secretario de Segura de la Sierra (Jaén).

Provincia de Almería: Castro de